

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 159 (19340)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
9  
июля  
2008г.

Восход солнца 4.57  
Заход солнца 22.11  
Долгота дня 17.14



## Национальный проект «Здоровье»

# на новый уровень

были выделены почти 50 миллионов рублей непосредственно на строительные работы и пять миллионов - на покупку новых оборудования и мебели. Никогда прежде управление здравоохранения не имело столь объёмных разовых вложений в реконструкцию отдельного подразделения.

Прошедшая реконструкция - совместный проект медиков и строителей. Последние старались учесть все пожелания работников роддома, создать им и роженицам максимум удобств. Не жалели усилий специалисты и рабочие ООО «Стройсбком», «Элтэм», «Аргон плюс», «Строй-Комплекс», «Автомобилист», «Спецмаш», «Дорожник», «Теплосиб-лифт». В итоге в здании заменены кровля, все несущие перегородки и пере-

на открытии отделения денежными премиями, почётными грамотами и благодарственными письмами администрации.

Из множества новшеств нельзя не выделить появление в здании очень нужного лифта и - особенно - современной и качественной системы вентиляции с фильтрами тонкой очистки. Она не только поддерживает микроклимат и оптимальную температуру во всех помещениях, но и борется с внутрибольничной инфекцией. Система только-только внедряется в медицинских учреждениях области, поэтому город в этом плане можно считать пионером. И ещё из раздела необычного. Число коек после реконструкции возросло незначительно - с 45 до 50. Но теперь предусмотрено совместное пребывание в пала-

тах матери и ребёнка, что позволит мамам чувствовать себя более уютно в психологическом отношении с первых минут рождения маленького чуда и вволю вскармливать малыша грудным молоком, это не возбраняется.

Для охраны здоровья ребёнка в распоряжении врачей имеется нынче целый набор новейшего высококлассного оборудования: наркозно-дыхательная, сле-дящая и аппаратура искусственной вентиляции лёгких для оказания неотложной помощи, рентгенаппарат, многое другое. В операционной, где будут делать кесарево сечение (к сожалению, 10-12 процентов рожениц подвергаются ему), воображение дилетанта поразят многофункциональная кровать с пультом управления, новейшие кардиомониторы, уникальный дыхательный аппарат стоимостью 1,2 миллиона рублей. Столь же совершенны кровати-трансформеры, смотровые кресла в родовых залах.

- Это клад на долгие годы, - образно сказал на открытии глава города В. Ермаков. - Символично, что он был заложен в 2007-м, когда в Кузбассе был объявлен и успешно проводился Год семьи. А сдаём мы замечательный объект в год уже всероссийского праздника. Обретение такого бесценного подарка было бы невозможно без помощи областной администрации и личного участия в решении проблемы губернатора области, обеспечившего поступление части средств на строительство отделения в счёт бюджетных дотаций. Хочется верить, что новый роддом станет способствовать ещё большему улучшению демографической ситуации на нашей территории, неся ей омоложение, а значит, надёжное будущее.

**Н. МАКСИМОВСКИХ.**  
На снимках: открытие состоялось в палате интенсивной терапии - опытные операционная и детские медсёстры Вера Щепинова, Елена Каргополова и Ольга Ильгина.  
Фото М. НИКОНОВА.



## К Дню шахтёра НАГРАДЫ ЗА РЕКОРДЫ

Вчера на шахте имени Кирова прошло торжественное вручение наград горнякам трёх предприятий ОАО «СУЭК-Кузбасс», добившимся вместе со своими коллективами выдающихся успехов по добыче угля и проходке горных выработок с начала года.

Конечно, о будущих «ценных призах» все пятеро нынешних виновников торжества прослушали заранее: шила в мешке не утаишь! Горняки и члены их семей остались более чем довольны. Кому помешает в хозяйстве новенькая, спешащая лаком, нашигованная электроникой иномарка? Именнотаков в последние годы уровень поощрения лучших горняков в акционерном обществе.

- Вот так нетрадиционно, но вполне заслуженно подводим мы сегодня итоги первого полугодия 2008-го, - сказал на торжестве генеральный директор ОАО «СУЭК-Кузбасс» Александр Логинов. - Они не могут не радовать весь наш многотысячный коллектив. В прошлом году он сумел выдать на-гора 29 миллионов тонн качественного топлива. Нынче планка поднята до 33 миллионов. И горняки стараются не выбираться из рабочего графика. В середине августа мы намечаем отметить знаменательное событие - добычу миллиардной со дня основания Кольчугинского рудника тонны самого главного продукта Кузбасса. Сегодняшний праздник не случайно проводится на шахте имени Кирова. Её коллектив, несмотря на 73-летний возраст, остаётся по-прежнему молодым, боевым, неизменно нацеленным на новые и новые рекорды.

В 1998-м он первым в области рапортовал о выдаче миллиона тонн угля, в 2007-м впервые в своей истории преодолел четырёхмиллионный рубеж годовой добычи. И вот новые успехи. Первыми в России горняки участка № 2 справились с одним миллионом за неполные три месяца, а о втором доложили через пять месяцев и 17 дней с начала года. У шахты прекрасные перспективы. Сейчас оформляется 4-й блок с запасами более 70 миллионов тонн, так что предприятию жить долго, и единственная обязанность здешних мастеров добычи - крепить славу крупнейшего в России и СНГ рудника, идущего навстречу своему 125-летию.

Поздравили новоиспечённых автовладельцев задорными танцами юные артисты, отремонтированные в голубом небе салют, и счастливые горняки Маконец про-хозяйски уселись за руль. Доброй, безаварийной дороги вам и на земле, и в забоях, героям труда!

**Н. ВЕРЕСК.**

На днях состоялось расширенное выездное заседание президиума Кемеровского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов. Лидеры старшего поколения кузбассовцев встретились в ЗАО «Черниговец» города Берёзовского, чтобы вместе обсудить ход подготовки к празднованию Дня шахтёра. В работе форума принял участие председатель Ленинск-Кузнецкого городского совета ветеранов В.А. БАБАК, который рассказывал сегодня нашим читателям о решениях президиума, связанных с предстоящим чествованием людей славной профессии.

- Виктор Александрovich, насколько широк был состав участников разговора лидеров ветеранской общественности?

- На разрезе «Черниговец» в Берёзовском собрались, во-первых, члены президиума областного совета ветеранов во главе с его председателем Ниной Павловной Неворотовой. В состав президиума входит и я, поскольку наша городская организация является на сегодняшний день одной из многочисленных. Кроме того, на заседание пригласили председателей советов ветеранов угольных городов Кузбасса, а также актив областного совета ветеранов угольной отрасли. В разговоре на столь важную тему приняли участие руководители департамента промышленности и профильного комитета областного Совета народных депутатов. А в качестве почётных гостей присутствовали представители шахтёрских династий Берёзовского и Анжеро-Судженска.

- А с чем связано такое внимание общественности к династиям горняков?

- Первый вопрос, который мы обсуждали, как раз и касался повышения роли шахтёрских династий в общественной жизни. Определённый опыт здесь накоплен, и нам было интересно послушать выступления руководства Анжеро-Судженска, разреза «Черниговец», советов ветеранов угольной промышленности, города и предприятия. Семейные трудовые династии – это мощная основа нравственного воспитания будущих горняков, роста престижа шахтёрской профессии, пополнения и закрепления надёжных кадров отрасли. Поэтому в принятом нами постановлении обращается внимание на необходимость организации различных соревнований на призы династий, присвоение имён улицам и школам, поддержания традиций, проведения смотров-конкурсов, самого широкого освещения достижений. Решено также подготовить предложения об учреждении общекузбасского слёта шахтёрских династий, создания системы морального и материального поощрения их лучших представителей. Всё это имеет самое непосредственное отношение и к нашему угольному городу.

- Но главным вопросом остался, конечно, предстоящий День шахтёра...

- Да, эту тему затронули многие председатели советов ветеранов угольного участия! Кто откликнет-

ся? Вот, действительно, вопрос. Хотя, на мой взгляд, вполне решаемый. Посмотрите, город у нас дотационный, средства местного бюджета ограничены и строго расписаны, областная казна тоже не безразмерная. Значит, надо договариваться с собственниками, и при подписании социальных договоров обязательно вносить пункт о финансировании ветеранских организаций ликвидированных предприятий. Без этого мы мало чего сможем добиться.

- Что вы планируете сделать в городе для организации чествования горняков старшего поколения? Имеются в виду непосредственно ваши мероприятия, так как у всех ответственных служб уже наверняка разработан свой перечень.

- Если не повторять всё то, что было решено на расширенном президиуме в Берёзовском, могу назвать другие наши основные моменты. Это, конечно, встречи поколений с участием почётных и заслуженных шахтёров, кавалеров знака «Шахтёрская слава», бригад-рекордсменов добычи и проходки, династий горняков. Важное направление – приёмы и чествования ветеранов отрасли как действующих, так и закрытых предприятий. Для пенсионеров последних будем организовывать поздравления и чаепития. Разумеется, пройдут музеиные мероприятия, в том числе на базе создаваемого общими усилиями музея трудовой славы при ОАО «СУЭК-Кузбасс». Выдем на субботники и приведем в порядок памятники погибшим шахтёрам. В учебных заведениях проведём уроки на тему «Мы славу новую добудем». Совершим экскурсию с активом совета ветеранов-угольщиков в кемеровский музей «Красная горка». Кроме того, каждая первичная организация позаботится перед праздником о больных, одиноких и нуждающихся. Хочу также обратить внимание на клинику Лесного городка: ветераны-угольщики могут здесь записаться на приём при отсутствии нужного специалиста в своём ЛПУ – их проконсультируют, обследуют и назначат необходимое лечение. На этот счёт достигнута договорённость с руководством нашего центра охраны здоровья шахтёров.

- Значит, можно быть уверенными, что праздник людей шахтёрской профессии пройдёт для ветеранов на высоком уровне?

- Думаю, что да, если учитывать совместно принятые решения и общий настрой ветеранской общественности. Для земли Кузнецкой нет праздника ярче и значимей, ведь всё наше могущество, по сути, прирастало и будет прирастать углем. Так что надо готовиться и помнить о старшем поколении шахтёров, которое ждёт внимания, заботы и почёта.

Беседовал  
В. БЛАГОВ.

## ИХ ТРУД ВСЕГДА В ПОЧЕТЕ

Ведь подготовка к нашему главному празднованию уже идет полным ходом, повсеместно намечен план мероприятий, и сейчас самое время внести корректировки. Поскольку хозяева областных торжеств в этом году – попысаевцы, им предоставили слово первым. Затем выступали прокопчане, анжеро-судженцы, я тоже высказал свое мнение как председатель городского совета и ветеран отрасли. Мы решили сосредоточить внимание прежде всего на уточнении списка ветеранов, условий их проживания, состояния здоровья и оказании необходимой помощи. Особую заботу надо проявить по отношению к пенсионерам закрытых предприятий, одиноким больным, вдовам погибших шахтёров. Хотим посетить на дому тех ветеранов, которые нуждаются в лечении, ремонте жилья, помочь на огороде и садовом участке. Вместе с нами придут школьники, ребята из училищ и других учебных заведений горного профиля. Так что волонтёры получат заряд воспитания благотворительностью.

Если кратко обозначить мою личную позицию, она прозвучит так: больше внимания пенсионерам закрытых шахт. У нас в городе их две – шахта имени Ярославского и шахтоуправление «Кольчугинское». Есть еще ликвидированные шахтостроительные предприятия, орс «Ленинск-уголь» со своими ветеранами, которым просто не у кого просить помощи. Если на действующих шахтах ОАО «СУЭК-Кузбасс» контакты с руководством наложены и вопросы решаются, то другие пенсионеры отрасли практически забыты, предоставлены самим себе. Пытаются, правда, хоть как-то помочь бывшим шахтостроителям, но всё это не снимает проблему в целом. Вот и получается, что порой даже не с чем идти к больному, хотя делать это надо обязательно – ждут ведь таких встреч ветераны, надеясь на лучшее. Для многих из них выйти на улицу, во двор – целая проблема. А так хочется общения, дружеского участия! Кто откликнет-



В электроцехе обогатительной фабрики шахты имени Кирова ОАО «СУЭК-Кузбасс» немало хороших специалистов, которые обеспечивают ритмичную работу предприятия. К их числу относится электрослесарь Михаил Михайлович Кузнецов, который в считанные минуты может обнаружить неисправности и грамотно их устраниТЬ.

На снимке: электрослесарь Михаил Михайлович Кузнецов.

Фото Ю. СТЕПАНОВА.

## И юность вновь стояла рядом

В скверике возле бюста А.П.Шилина – необычное оживление. Нарядно одетые женщины с цветами в руках, перебивая друг друга, воскликнули:

- Валюша, это ты?! Маша, сколько лет не виделись! Господи, Катенька, я бы тебя не узнала! Люда, а ты почти не изменилась! Ирочка, как я тебе рада!

Объятия, слезы, смех, быстрые реплики, вроде: «а помнишь?», «я так ждала твоего письма!», «потом все-все расскажу». Когда эмоции немного схлынули, Людмила Алексеевна Верещагина позвала:

- Ну, девочки, а теперь пойдемте, нас уже ждут.

И бывшие выпускницы группы №661-БД Ленинск-Кузнецкого горного техникума отправились на встречу с учебным заведением, давшим им когда-то путевку в жизнь. Шли не спеша, обмениваясь впечатлениями. Некоторые (как, к примеру, В.Е.Осипенко) не были в городе с момента получения диплома по специальности «Бухгалтерский учет», то есть целых сорок лет. Говорили, как он вырос, как похорошел, каким все здесь стало другим.

Другим стал техникум. Он поменял статус, переименовавшись в колледж. Современная электронная техника заполнила аудитории и лаборатории, помещения приняли облик, отвечающий духу времени. Но вот она, дверь родной аудитории. Отворив, замерли в восхищении. Во всю стену развернулась карта бывшего СССР, и от Ленинграда до самого Хабаровска – кружочки с маленькими фотографиями. Это их фотографии, выпускниц 1968 года, и места, в которых они работали.

Юными девушками разлетелись они по стране, согласно обязательному тогда распределению. Ирина Чикунова уехала на Сахалин, Екатерина Левданская – в Тюменскую область, Мария Оккель – в Хакасию, Валентина Коркина и Людмила Родионова – в Забайкалье, Валентина Сидорова – в Свердловскую область, Лидия Келлер – в Красноярск. Отмечены на этой карте и Боронеж, и Омск, но больше всего молодых бухгалтеров осело в родном Кузбассе. Все сорок лет Н.В.Севастянова отработала на Запсибе, В.Н.Кыбакай – в системе треста «Ленинскшахтстрой», З.С.Птиченко – в Белове, Б.Ж.Келнова – на угольных предприятиях Ленинска-Кузнецкого. Многие заочно получили высшее образование, занимали высокие должности.

Но сейчас они пришли в стены учебного заведения не как главные бухгалтеры и экономисты, а теми Валентинами, Любами, Надями, которые когда-то получали здесь профессию. Расселись в аудитории за теми же столами, что занимали тогда. И тут вошла их классный руководитель Г.Н.Терентьев. Она сейчас на пенсии, но на встречу со своей любимой группой пришла с радостью. Они ее никогда не забывали, писали письма, звонили, приезжали.

И вот опять они вместе. Юная смена – нынешние учащиеся – выступила с зажигательным концертом, а предшественницы поделились своими воспоминаниями и подарили им памятные значки. Любовь Сергеевна Чацкина, живущая в Омске, постелила на стол красивую скатерть, специально связанную ею для чаепития на встрече с подругами юности, а Галине Николаевне подарила собственного изготовления ажурную шаль.

Вдруг – сюрприз: виновник торжества доставили посыпку. В сопроводительном документе указано: «ноутбук». Подарок был в самую точку: сегодня для бухгалтера компьютер – вещь необходимейшая. Вскрыли. И увидели... до боли родные и близкие, обыкновенные деревянные счеты. С чувством умиления глядели бухгалтеры 60-х годов глянцевые костяшки, снова всем сердцем ощущая, сколь необратимо время.

И все же расставались на оптимистической ноте. Обменявшись на прощание адресами и телефонами, решили дружбу возродить и снова прийти сюда через пять лет. Чтобы встретиться с любимым городом, с учебным заведением, со своей счастливой юностью.

А.КОЛЧИНА.

**Н**А ШАХТЕ в эти годы лидировали очистная бригада Р.Ф. Путкова под руководством начальника участка № 7 Н.А. Потапова с помощью отечественного комплекса ЗОКП-70 и бригада М.В. Качесова, применившая комплекс «Глинник» польского производства. Эти бригады несколько лет обеспечивали добычу угля по 500–600 тысяч тонн в год, а в 1989 году бригада Р. Путкова выдала 920,9 тысячи тонн.

Шахта «Полысаевская» во второй половине 70-х годов (директором шахты в 1974–1978 годах работал Олег Семенович Костромов, после чего он был назначен техническим директором производственного объединения «Ленинскогорголь») за счёт перевооружения очистной выемки на более работоспособные механизмы ОКП-70, 1МКМ, совершенствования конвейерного транспорта и улучшения вопросов дегазации объема добычи увеличил.

Годовая добыча в 1977–1980 годах превышала 2,2 млн.тонн. Однако дальнейшее увеличение глубины ведения горных работ и вызванное этим увеличение газообильности, водообильности, горного давления привели в начале 80-х годов к спаду добычи угля. В 1981 году было добыто 1,65 млн.тонн. В 1982–1983 годах объем добычи угля на шахте держался на уровне 1,7–1,9 млн.т, чему способствовали высокие показатели работы бригады В.М. Жукова, выдававшей ежегодно более 500 тыс.тонн с применением комплекса ОКП-70, и бригады А.И. Леньковой, использовавшей в 1983 году в лаве пласта Толмачевского нового комплекса МК-75 и выдавшей с его помощью в этом году 543 тыс.т угля.

Осуществление конвейеризации шахты с помощью введенного в 1981 году наклонного ствола с установленным в нем мощным магистральным конвейером 2ЛУ-120Б, завершение работ по углубке шахты до горизонта – 30 м, окончание реконструкции технологического комплекса и, наконец, внедрение в 1985 году более мощных очистных механизированных комплексов «Пионер» и «Глинник» позволили коллективу шахты восстановить 2-миллионный уровень годовой добычи угля на всю вторую половину 80-х годов. В 1990 году, как и в 1980 году, шахта добыла 2,2 млн.тонн. Очистные бригады В.М. Жукова и А.И. Леньковой и в этой, двадцатой, последней советской пятилетке работали хорошо, и на протяжении четырех лет добывали более чем по 500 тыс.тонн угля в год каждая.

Шахта «Октябрьская» в 1975–1982 годах обеспечивала добычу угля в объеме 2,7 млн.тонн в год. Директором шахты в эти годы работал Анатолий Николаевич Абрамов. Всего в должностях директора шахты «Октябрьская» А.Н. Абрамов отработал более 20 лет. Дольше его в этой роли никто из директоров шахт на руднике не был.

Начиная с 1984 года уровень годовой добычи на шахте упал: на 0,2–0,4 млн.тонн, а в 1990 году составил 2 млн.тонн. Основной причиной спада явилось отставание затянувшейся реконструкции шахты, что привело к усложнению схемы развития горных работ и их проветривания.

В эти годы наилучшие результаты работы среди очистников были достигнуты бригадой В.В. Елагина. Этот комсомольско-молодежный коллектив под руководством горного техника В. Елагина в первой половине 80-х годов ежегодно добывал в среднем 750 тысяч тонн, а в 1986 году добился наибольшего успеха, выдав из одного забоя более 1 миллиона тонн угля.

Шахта «Кузнецкая» за счёт использования всех имеющихся резервов сохранила в 80-х годах 2-миллионный или в отдельные годы близкий к нему уровень годовой добычи, но неблагоприятные факторы, наиболее существенными из которых явилась чрезмерно большая удалённость обводнённых уклонных горных работ от откаточного горизонта, привели к снижению годовой добычи шахты в 1990 году до 1,8 млн.тонн и к значительно большему падению добычи в последующие годы.

профилактическое учреждение – научно-клинический центр охраны здоровья шахтёров. По окончании в 1993 году строительства директором центра стал Ваграм Ваганович Агаджанян, заслуженный врач России, доктор медицинских наук, академик РАЕН. За небольшое время функционирования (немногим более десятка лет) научно-клинический центр своими действиями приобрёл значение, выходящее далеко за пределы Кузбасса.

К строительству научно-клинического центра непосредственно причастны и шахтёры Кольчугинского рудника – вырученные средства за добывший ими уголь, в том числе и сверхплановый, как и предусматривалось предложением п/о «Ленинскогорголь» о строитель-

стве второй половины ХХ столетия в Ленинске-Кузнецком были сооружены 4 крупные котельные, но и эти котельные, используя в качестве топлива каменный уголь, не были оборудованы совершенными средствами химгазоочистки выбросов продуктов сгорания. Объём выбрасываемых в атмосферу промышленными предприятиями Ленинска-Кузнецкого твёрдых загрязняющих веществ в 2000 году составлял 7536 тонн.

Более интенсивная борьба с выбросами вредных веществ в атмосфере началась в новом столетии. За первые шесть лет ликвидировано более 20 мелких котельных. В 2006 году в городе осталось 25 котельных. Созданное в 2004 году ОАО «Коммунальная энергетическая компания», объе-



деятельность в мае 2006 года была удостоена диплома I степени областного конкурса Кемеровской области «Лучшему учреждению клубного типа».

В 1967 году был реконструирован, а по существу, заново

построен городской стадион с футбольным полем и трибуналами на 10 тысяч мест. Новый стадион и создание в последующем школы олимпийского резерва позволили создать в городе профессиональную футбольную команду

мастеров «Заря», выступавшую в 90-х годах в 1-м дивизионе российского футбола. Наиболее талантливые футболисты команды стали мастерами высшего класса: Алексей Смертин – капитаном сборной России, а Сергей Корнильев – капитаном московской команды «Торпедо».

Во второй половине столетия в городе были развиты и другие виды спорта. Наиболее значительные успехи были достигнуты в спортивной гимнастике, создал и развил которую тренер-новатор Иннокентий Иванович Маметьев, за высочайшие достижения в тренерской работе получивший впоследствии звание заслуженного тренера СССР и мировую известность. По инициативе И.И. Маметьева в Ленинске-Кузнецком был построен крупнейший в России специализированный манеж спортивной гимнастики. Многое воспитанников И.И. Маметьева стали мастерами спорта, в том числе и международного класса.

В спортивном мире наибольшую известность из них приобрела Мария Филатова, ставшая дважды чемпионкой Олимпийских Игр (в 1976 и 1980 годах). Уникальные спортивные достижения знаменитой гимнастки удостоены Книги рекордов Гиннеса. Мария Филатова является единственной в стране гимнасткой – двукратной обладательницей Кубка мира.

Чемпионом Европы 2000, 2002 и 2006 годов стал Михаил Девятовский. В 2004 году он стал финалистом Олимпийских Игр в Греции. А в октябре 2006 года он стал командным «серебряным» призёром Чемпионата мира в Дании и обладателем пятого места на этом Чемпионате в многоборье, став признанным лидером Российской сборной по спортивной гимнастике.

В период с 1960 по 2004 годы в Ленинске-Кузнецкой школе спортивной гимнастики подготовлены 3 заслуженных мастера спорта, 12 мастеров спорта международного класса и 144 мастера спорта. В 2003 году приказом Госкомитета РФ по физической культуре и спорту Ленинск-Кузнецкой детскому-юношеской специализированной школе олимпийского резерва по спортивной гимнастике был присвоен статус регионального центра спортивной подготовки гимнастов.

Ю. СУНГУРОВ.

Ветеран

Кольчугинского рудника.  
(Начало публикаций – 27 февраля 2006 г. Предыдущая – 2 июля 2008 г.).

# ИСТОКА УГОЛЬНОГО КУЗБАССА

Шахта «Заречная» за 12 лет снизила добычу угля почти в 2 раза. В 1978 году она добыла 963 тыс.тонн, а в 1988–1990 годах стала добывать только около 500 тыс.тонн в год. Многолетний опыт применения на шахте гидродобычи, широко ранее рекламируемой, в конечном итоге показал несостоятельность этой технологии добычи угля.

Ленинское шахтоуправление по примеру всех остальных шахт рудника ввело в применение для очистной выемки с 1978 года мехкорни, и за счёт этого увеличило добычу угля с 89 тыс.тонн в 1978 году до 347 тыс.тонн в 1990 году.

Ввиду того, что основные запасы угольных пластов в пределах горного отвода оказались извлечёнными, объём добычи разреза «Моховский» в 80-е годы снизился. Если в 1980 году разрез добыл 2 млн.330 тыс.тонн, то в 1990 году – 1 млн.816 тыс.тонн.

Проводимые инженерные и организационные меры на шахтах всё-таки обеспечили в целом по руднику на протяжении 1981–1988 годов поддерживать объём годовой добычи на уровне более 18 млн.тонн. Среднесуточная добыча угля из очистного забоя производственного объединения «Ленинскогорголь», достигшая в 1980 году 1007 тонн, в первой половине 80-х годов снизилась до 917 тонн, но с 1985 года стала снова превышать 1000 тонн и в 1990 году была доведена до 1257 тонн.

Среднемесячная производительность рабочего по добыче,

правда, упала со 103,9 тонн в 1980 году до 80,3 в 1990 году, то есть на 23 процента. С 1986 по 1989 год шахтёры производственного объединения «Ленинскогорголь» по отношению к государственным заданиям работали успешно, выдав за эти годы 1 млн.652 тыс.тонн сверхпланового угля. В этот период п/о «Ленинскогорголь» по объёмам добычи сверхпланового угля считалось лучшим угольным объединением Сибири.

Этот фактор был использован в числе других: для обоснования инициативного предложения, с которым руководство объединения «Ленинскогорголь» выступило в 1987 году перед Министерством угольной промышленности и Советом Министров СССР о строительстве в городе Ленинске-Кузнецком крупной межрегиональной многопрофильной клиники для шахтёров. Предложение Правительством было принято. Вопрос строительства был решён на уровне Председателя Совета Министров СССР Н.И. Рыжкова.

Так было заложено Федеральное государственное лечебно-

стве, стали составной частью инвестиций в сооружение клиники.

Одновременно со строительством клинического центра вплотную к нему был сооружён новый район города с красивым названием «Лесной городок».

Жилищно-бытовые условия шахтёров, их семей, всего населения рудника всегда оставляли желать лучшего.

Заметные изменения стали проявляться лишь в 70–80-х годах. До этого город состоял в основном из посёлков, прилегающих к шахтам и застроенных индивидуальными малоэтажными неблагоустроеными домами.

Многоэтажное строительство в городе было освоено только ближе к 70-м годам. Во второй половине 80-х годов темпы жилищного строительства были доведены до 60–80 тыс.кв.метров в год, но это продолжалось недолго. К тому же около половины вводимого в этот период жилья предназначалось для предприятий, не имеющих отношения к угольной отрасли (КСК, химзавод и др.).

Численность населения Ленинска-Кузнецкого в 1989 году достигла 165 тыс. человек. Значительная часть населения проживает во временных домах деревянной постройки. Даже на начало нового столетия уровень благоустройства жилищного фонда остаётся низким. Водопроводом оборудовано 80 процентов жилья, канализацией – 69 процентов, горячим водоснабжением – 48 процентов.

Общий жилищный фонд, обслуживаемый жилищно-коммунальным хозяйством города, составляет 1,5 млн. кв. метров. Из них более 250 тыс. кв.метров, или 17 процентов, являются ветхим, а дома с площадью более 20 тыс. кв. метров признаны аварийными.

В 90-х годах жилстройтельство почти не всплыло. За первые 5 лет текущего столетия за счёт нового строительства введено 28 тыс. кв. метров и принят в эксплуатацию 251 индивидуальный дом общей площадью 22 тыс.кв.метров. Так что можно сделать заключение, что такие низкие темпы улучшения жилищных условий жизни шахтёров рудника не идут ни в какое сравнение с тем вкладом, который труженики рудника вносят в достижение высоких производственных результатов.

Снабжение города водой было стабилизировано только начиная с 1982 года, когда была построена первая очередь водопровода из реки Томи. Множество примитивных котельных установок привело к недопустимой загрязнённости воздушного бассейна в городе и окрестностях.

Во второй половине ХХ столетия в Ленинске-Кузнецком были сооружены 4 крупные котельные, но и эти котельные, используя в качестве топлива каменный уголь, не были оборудованы совершенными средствами химгазоочистки выбросов продуктов сгорания. Объём выбрасываемых в атмосферу промышленными предприятиями Ленинска-Кузнецкого твёрдых загрязняющих веществ в 2000 году составлял 7536 тонн.

Более интенсивная борьба с выбросами вредных веществ в атмосфере началась в новом столетии. За первые шесть лет ликвидировано более 20 мелких котельных. В 2006 году в городе осталось 25 котельных. Созданное в 2004 году ОАО «Коммунальная энергетическая компания», объе-

динившее горэлектросеть, управление коммунальных котельных и тепловых сетей и водоканал, увеличило темпы проведения мер по реформированию и модернизации объектов жилищно-коммунального хозяйства.

В результате проведения мер объём выброса загрязняющих твёрдых веществ в атмосферный воздух в 2004 году снизился до 4952 тонн, или на 35 процентов по сравнению с 2000 годом. Ликвидация в 2006 году трёх котельных (№ 7, 8 и 9) и перевод отопления домов, обслуживаемых этими котельными, на котельную КСК, позволил снизить объём выбрасываемых в атмосферу загрязняющих веществ дополнительно на 705 тонн.

30 декабря 1983 года вошла в строй 1-я очередь пассажирского троллейбусного транспорта, не сколько улучшившая состояние пассажирских перевозок, но она была сооружена по кредитам промышленных объектов, не имеющих отношения к угольной отрасли. Поэтому троллейбусные линии прошли вблизи только трех угольных шахт, находящихся на пути построенной трассы. Остальные шахты предусматривалось обслужить 2-й очередь троллейбусного движения, однако она так и не была сооружена.

Пассажирский транспорт стал больше удовлетворять потребности населения только в начале нового столетия, когда появились в дополнение к существующим пассажирским предприятиям коммерческие предприятия и частные предприниматели.

В послевоенные десятилетия в городе был построен ряд культурно-просветительных и спортивных сооружений. Сооружены несколько многопрофильных, с представительным архитектурно-художественным оформлением дворцов и домов культуры шахт имени Ярославского, имени 7 Ноября, имени С.М. Кирова, «Полысаевская», Дворца пионеров.

Построенный в 1958 году Дворец культуры шахты имени Ярославского в 1975 году, во время капитального ремонта, сгорел, после чего он был восстановлен и реконструирован со значительным расширением полезной площади до 4623,6 кв. метров, оборудован сценой, с освещением её поворотным механизмом и оркестровой ямой, сооружением двух залов (концертного и кинозала). По внешнему архитектурно-художественному оформлению и внутреннему дизайну Дворец культуры стал, по существу, одним из лучших в Кузбассе и далеко за его пределами. Его многолетняя благотворная клубная

деятельность в мае 2006 года была удостоена диплома I степени областного конкурса Кемеровской области «Лучшему учреждению клубного типа». В 1967 году был реконструирован, а по существу, заново

построен городской стадион с футбольным полем и трибуналами на 10 тысяч мест. Новый стадион и создание в последующем школы олимпийского резерва позволили создать в городе профессиональную футбольную команду мастеров «Заря», выступавшую в 1-м дивизионе российского футбола. Наиболее талантливые футболисты команды стали мастерами высшего класса: Алексей Смертин – капитаном сборной России, а Сергей Корнильев – капитаном московской команды «Торпедо».

Во второй половине столетия в городе были развиты и другие виды спорта. Наиболее значительные успехи были достигнуты в спортивной гимнастике, создал и развил которую тренер-новатор Иннокентий Иванович Маметьев, за высочайшие достижения в тренерской работе получивший впоследствии звание заслуженного тренера СССР и мировую известность.

По инициативе И.И. Маметьева в Ленинске-Кузнецком был построен крупнейший в России специализированный м

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## Не ходите, девки, вечером гулять

Советом народных депутатов Кемеровской области принят Закон о внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об административных нарушениях в Кемеровской области». Согласно этому дополнению в законодательный документ внесена статья 31-1 «Обеспечение безопасности жизни и здоровья, профилактика правонарушений несовершеннолетних».

В соответствии с этой статьей не допускается нахождение без присмотра в ночное время, в период с 22 часов до 6 часов, несовершеннолетних, не достигших возраста 16 лет. В это время дети не могут находиться в общественных местах без сопровождения родителей или лиц, их замещающих. Нарушение статьи 31-1 влечет предупреждение или наложение административного штрафа на родителей или лиц, их замещающих, в размере от шестисот до трех тысяч рублей. На должностные лица возможно наложение штрафа от пяти до двадцати тысяч рублей; на юридические лица – от десяти до пятидесяти тысяч рублей.

В примечании указано, что под общественными местами понимают:

## ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Для совершенствования совместной деятельности населения и органов внутренних дел по профилактике преступлений и правонарушений в управлении внутренних дел организована работа телефона доверия.

Служебный номер телефона доверия – 3-10-30. Телефон доверия ГУВД по Кемеровской области – (8-3842) 32-70-97. Служебные телефоны отдела по контролю за учетно-регистрационной дисциплиной штаба ГУВД области, по которым могут быть обжалованы действия, связанные с приемом или отказом в приеме сообщений: (8-3842) 32-77-16, 32-82-65.

класса органических растворителей, стоит заинтересоваться: для чего они нужны ребенку? Употребляющие наркотики вы-

дают специфические "химические" запахи выдыхаемого воздуха, либо запах, исходящий от одежды, волос, кожи лица и рук; различные приборы (их детали) для обработки растений, перегонки или очистки химических препаратов и т.д.

Клинические признаки состояния наркотического опьянения зависят от свойств наркотических веществ. Одна группа препаратов вызывает торможение нервной системы, тогда наблюдается вялость, заторможенность, малоподвижность, затруднение при установлении речевого контакта, сонливость, иногда переходящая в поверхностный, легко прерываемый сон. Мимика бедная, вялая, монотонная; речь замедленная, временами смазанная, нечеткая, а подчас неразборчивая. Могут отмечаться нарушения координации движений, походки.

Иногда преобладают явления благодушия, довольства; на лице может блуждать безмятежная улыбка, возможны эпизоды застывания в мечтательной позе. Однако чаще человек злобен, агрессивен, у

ся места пребывания несовершеннолетнего в общественных зданиях, на улицах, в парках, скверах, транспорте общественного пользования. А также на вокзалах, в аэропортах, помещениях юридических лиц, осуществляющих деятельность в сфере развлечений: дискотеки, бары, клубы, рестораны, кафе, компьютерные салоны и клубы.

Лицами, замещающими родителей, являются опекуны несовершеннолетних, иные близкие родственники, на попечении которых находится несовершеннолетний, патронатные (гостевые) воспитатели.

него возникает раздражительность даже по неизначительно поводу. У людей, употребляющих наркотики, практически всегда наблюдается нарушение почерка, других тонких и точных движений; покраснение или бледность кожных покровов; "лихорадочный блеск" или "мутность" глаз; резкое расширение либо значительное сужение зрачков.

Необходимо обращать внимание на изменение самочувствия и поведения, которые бывают у наркоманов в период лишения наркотиков. Это боли в суставах и мышцах, общее недомогание, боли в животе, поносы, чихание и слюнотечение без других простудных проявлений. Иногда преобладают вялость, сонливость, меняется внешний облик больных в связи с резким похуданием, особой бледностью лица. Следует обратить внимание на лексикон подростка или молодого человека. Словарь наркомана своеобразен и легко узнаваем. В нем есть слова: винт, глюки, бащ (доза), кайф, колесо, косяк, ломка, нюхач, отходняк, план, травка. Наркотическая конспирация включает и менее известный жаргон: баян-машина (шприц), шпилька (игла), весло (чайная ложка), вмазаться (внутривенно вводить наркотики), дороги (следы от инъекций) и другие.

На все это родителям стоит обратить самое серьезное внимание, не дожидаясь, пока употребление наркотиков перерастет в опасную привычку.

Пресс-группа УВД.

## НЕ УПУСТИТЬ МОМЕНТА

**ВНЕШНЕ** бывает довольно трудно определять, употреблял ли ребенок наркотические препараты, ведь, как правило, он возвращается домой, когда действие наркотика уже практически закончилось и подросток пришел в нормальное состояние. Однако, если ребенок вернулся домой "без глаз" (то есть зрачки занимают всю радужную оболочку), его пошатывает, он несвежо говорит и от него не пахнет алкоголем, значит, он под действием наркотика.

Но даже если явных признаков употребления наркотика нет, родителям необходимо обратить внимание на следующие моменты: сын или дочка стали часто обращаться к вам за деньгами, дома замкнуты, неразговорчивы, часто впадают в депрессию, нередко задерживаются допоздна, хотя раньше им это было не свойственно. Если все это на лицо, значит, пора бить тревогу.

У лиц, употребляющих наркотические вещества, могут быть обнаружены различные таблетки, ампулы, другие медицинские лекарственные препараты, сигареты и папиросы самодельного изготовления; приспособления для инъекций (уколов). Не исключено появление следов инъекций на коже, на сосудах. Эти следы могут быть свежими и давними в виде изменений стенок поверхностных и глубоких вен в области локтевых сгибов, предплечий и других местах. Может быть, вы обнаружили дома наличие тех или иных химических веществ: растворов, реагентов, особенно из

«**С**олнышко лучистое, мы твои лучи, быть людьми хорошими ты нас научи!» - под таким вот задорным девизом ребята из отряда "Лучики" начинали каждый свой день в летнем оздоровительном лагере "Улыбка" при школе №19. Не отставали от "Лучика" и другие отряды: "Чип и Дейл", "Дельфины", "Алые паруса", "Ромашка", в которых отдохнули 125 мальчиков и девочек, учащихся первых – седьмых классов.

День в "Улыбке" начинался с традиционной утренней зарядки на свежем воздухе. За правильным выполнением упражнений следила инструктор по физической культуре Е. П. Раскова. Затем ребята шли в отряды к своим воспитателям В. П. Чупруновой, Ж. С. Иванюго, М. Е. Квитковой, Е. В. Архиповой, Т. В. Косовой, Т. Н. Павличевой, Е. Ф. Метцгер, Т. В. Поздняковой, которые не давали воспитанникам скучать.

Праздники, игровые программы и театрализованные представления проводились на любой, даже самый придиричивый детский вкус. Например, игра "Поле чудес" приобрела форму экскурсии в мир лекарственных трав. А отправиться в путешествие даже в самые необычные места и вовсе не составляло труда. Можно было прогуляться по городу Светофорску и вспомнить правила дорожного движения, или побродить по таинственным тропинкам сказок Пушкина. А как вам предложение слетать в космос? Именно таким "полетом" в лагере отметили 45-летие со дня полета на космическом корабле первой женщины-космонавта Валентины Терешковой. Но самым любимым развлечением были соревнования между

## ТАКАЯ СОЛНЕЧНАЯ «УЛЫБКА»

отрядами. Каждый раз команда-победитель получала почетную грамоту и переходящий кубок. В конце сезона отряд-победитель "Дельфин", набравший самое большое количество медалей, получил сладкий приз.

Еще за время отдыха в школьном лагере ребята побывали в городском краеведческом музее на празднике русской березы, посетили зоопарк, выставку "Живая радуга". В день города сборная команда лагеря под названием "Семья Веселовых" заняла второе место в конкурсе игровой программы "Мой город – моя семья".

Во время работы лагеря ребята продолжали поисковую и краеведческую работу, которую ведут не первый год. Они собирали информацию о сознании микрорайона Лесной городок. Сейчас ребята работают над картой этого района. В дальнейших планах – создание портретной галереи знаменитых людей.

И уж точно не каждый школьный лагерь может похвастать собственной книгой, а в "Улыбке" вышла настоящая "Книга мира". Ее маленькие авторы пишут о Родине, о счастье, об экологии и многих других проблемах, которые их волнуют. И хотя первый сезон уже закончился, сейчас не менее интересная жизнь продолжается на втором, где интересных дел и добрых улыбок тоже хватает на всех.

С. МОХИРЕВА.

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ВАНН!  
ГАРАНТИЯ! Тел. 3-16-10

## БЛАГОДАРИМ

Благодарим за оказанную помощь в благоустройстве участка, душевность и понимание начальника УВД, В.В. Алываева, заместителя начальника УВД по кадрам О.А. Грибкову, заместителя начальника первого отделения милиции В.В. Коротких, участкового С.А. Цейслера. Большое вам спасибо и самые лучшие пожелания.

Семья Коротковых.

## УТЕРИ

Утерянный аттестат об окончании МОУ «Средняя общеобразовательная школа №19» Б №0450079, выданный в 2003 году на имя Екатерины Сергеевны Гершфельд, считать недействительным.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

T, °C По состоянию на 14 часов	Среда, 9.07	Четверг, 10.07	Пятница, 11.07	Суббота, 12.07
Облачность, осадки				
Давление, мм	743	741	741	739
T, °C	+ 23	+ 23	+ 24	+ 27
Влажность, %	43	56	87	56
Ветер, м/сек.	Ю-3 2	Ю-3 3	С-3 2	С 2

grb.ru/ibl/offices

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915. Тираж 5670

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 8.07.2008г.

Печать офсетная.  
Заказ 1423  
Цена в розницу - договорная.

Адрес  
редакции:  
652500,  
г.Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр.Кирова, 47б

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:  
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по  
вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и  
объявлениям - 5-14-56, по вопросам обществен-  
но-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция мо-  
жет публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точ-  
ку зрения автора. За содержание рекламных материалов отве-  
 чают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подде-  
жат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® пуб-  
ликуются на коммерческой основе.